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Fingerspitzengefühl und gutes Aromengespür beim Spiel mit Säure und Süße – hohes Niveau im Silverstreif im Südharz

Sachsen-Anhalt im neuen Gusto: Insgesamt acht Restaurants werden dieses Jahr ausgezeichnet!
Hier erfahren Sie alle Einzelheiten zu den Auszeichnungen:

Silberstreif im Naturresort Schindelbruch (Südharz)
In idyllischer Alleinlage der waldigen Höhen des Südharzes lädt das ebenso luxuriöse wie ökologisch nachhaltig arbeitende Naturresort & Spa Schindelbruch in sein großzügiges Ensemble, in dem es mittlerweile auch wieder ein Gourmetrestaurant gibt. Schon vor vielen Jahren wurden mit dem Silberstreif mal Versuche in diese Richtung gestartet, aber damals nur mit mäßigem Erfolg. Und um die Pointe gleich vorwegzunehmen: Jetzt gelingt es überzeugend! Denn es wurde nicht nur ein stilvolles, in Naturfarben modern gestaltetes Ambiente geschaffen, sondern mit Eric Jadischke auch ein sehr guter Koch engagiert, der das stark regionalbetonte und ebenfalls auf Nachhaltigkeit bedachte Konzept souverän in die Tat umsetzt. Dafür verleiht der Gusto dem Silberstreif in dieser Saison sieben von zehn Gusto-Pfannen.

PIETSCH (Wernigerode)
Das Tresen-Restaurant mit viel Sichtbeton, grau verputzten Wänden, verchromten Abluftrohren sowie den blanken Edelstahlflächen der voll ins Geschehen integrierten Küchenschränke- und Geräte ist ein architektonisches Kontrastprogramm zur historischen Umgebung der Altstadt. Das minimalistische und schnörkellose Setting passt sehr gut zum Konzept und zum allabendlich einheitlichen Menü, das eine deutliche asiatische Färbung hat, ohne dezidiert fernöstlich zu sein. Vielmehr orientiert man sich an der Klarheit der Geschmacksverläufe und den pointierten Purismus der japanischen Küche und mischt die typischen Aromen und Produkte mit Dingen, die in der Region wachsen und gedeihen. Der Gusto zeichnet das PIETSCH in diesem Jahr mit sieben Gusto-Pfannen aus.

Zeit Werk – by Robin Pietsch (Wernigerode)
Auch das Zeit Werk bekommt sieben von zehn Gusto-Pfannen: In hellen Naturfarben mit sehr viel Holz ist das Zeitwerk ein modernes Restaurant, das nicht nur sehr gut in die ländlich geprägte Umgebung des Harz passt, sondern auch zum Konzept einer ebenso kreativen wie konsequenten Regionalküche. Die über ein Dutzend kleine Gänge umfassende, heimat- und saisonbezogene Speisefolge im Zweitwerk kommt auf nahezu jedem Teller puristisch, fokussiert und schnörkellos daher. Mehr als drei tonangebende und eigentlich immer sehr sorgfältig auf den Punkt gebrachte Komponenten findet man da selten. Und das Schönste: Hier wird nicht im Gourmet-Mainstream mitgeschwommen, sondern ein klares und sehr eigenständiges Konzept verfolgt, das in der Region seinesgleichen sucht.

Die besten Restaurants des Gusto in Sachsen im Überblick:

7+ und 7 Pfannen
· Silberstreif, Südharz
· PIETSCH, Wernigerode
· Zeit Werk - by Robin Pietsch, Wernigerode
5+ und 5 Pfannen
· Gaststuben Gothisches Haus, Wernigerode
· Park-Restaurant Vogelherd, Zerbst
· Gasthof Zufriedenheit, Naumburg
· Gustaf, Arendsee

0 Pfannen
· Orangerie Seeburg, Seegebiet Mansfelder Land OT / Seeburg


Über Gusto
Gusto, in den Nullerjahren, gegründet, hat sich als inhabergeführter kulinarischer Reiseführer während der vergangenen zwanzig Jahre in der gesamtdeutschen Restaurant- und Feinschmeckerszene einen sehr guten Namen gemacht und ist zum bundesweit vielbeachteten Gourmetführer avanciert, der für Verlässlichkeit, Seriosität und Transparenz steht. Die Ausgabe 2025 enthält knapp 900 Restaurants, die anonym besucht wurden und ausführlich, objektiv und differenziert bewertet werden. Der Restaurantführer zeichnet die Küchenleistung der Restaurants mit maximal 10 Gusto-Pfannen aus. Auch in dieser Ausgabe gibt es wieder einleitend besondere Ehrungen wie den Koch des Jahres oder den Newcomer und Aufsteiger der vergangenen Testsaison. Besonders spannend sind die aktuellen Top-Ten-Listen, die beispielsweise besonders innovative Restaurants, die besten vegetarischen Küchen oder die originellsten alkoholfreien Getränkebegleitungen empfehlen.
Gusto (ZS, ein Verlag der Edel Verlagsgruppe, UVP 34,00 €) erscheint am 07. September 2024.
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